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       Қазақстан Республикасының «Қазақстан Республикасындағы тiл туралы» Заңы 1997 жылғы 11 шiлдеде қабылданды. Осы Заңның 4-шi бабында: Қазақстан Республикасының мемлекеттiк тiлi - қазақ тiлi. Мемлекеттiк тiл - мемлекеттiң бүкiл аумағында қоғамдық қатынастардың барлық саласында қолданылатын мемлекеттiк басқару, заң шығару, сот iсiн жүргiзу және iс қағаздарын жүргiзу тiлi. Сонымен бiрге, Үкiмет, мемлекеттiк органдар мемлекеттiк тiлдi яғни қазақ тiлiн барынша дамытуға, оның халықаралық беделiн нығайтуға және қазақ диаспорасына ана тiлiн сақтауы мен дамытуы үшiн көмек көрсетуге мiндеттi деп көрсетiлген.  Тіл туралы заңның қабылдануына байланысты біздің мектепте шағын сыныптан тыс іс – шара болып өтті. Ол сыныптан тыс іс – шараның негізгі  тақырыбы Тілге құрмет – елге құрмет.  Біздің мұндағы басты мақсатымыз оқушыларға ана тіліміз туралы түсінік бере отырып, оқушыларды елжандылыққа, туған тілін қастерлеуге Отанды сүюге, ата – баба дәстүріне, адалдыққа тәрбиелеу.
      Осы біздің шарамыз 22 қыркүйек күнгі Қазақстан халықтарының тілдері мерекесіне қосатын кішкене ғана үлесіміз ретінде  мектеп ішінде салтанаты саптүзеу өткізілді оған қатысқан оқушылар Хайрмоллова Мерей 5 А сынып оқушысы «Тілім менің тірегім »  Сулейменов  Нұрбек «Тіл ол отан» Бекенова Алина «Қазақ тілі» атты  өлеңдерді  мәнерлеп оқыды. Содан соң апта бойы өткізілген іс шаралар оқушылар 8-9 сынып «Туған жердің тілін сақта» деген тақырыпта эссе жазу сайысы өтті.   Біз ана тілімізге деген сезімімізді тапқырлық өнеріміз арқылы білдіретіндігімізді қуанышпен айтамыз. Қазақ тілі талай тарихи сыннан сүрінбей өтті. Дүние жүзіндегі ең бай, бейнелі, таза, өткір, терең  күшті, кең тіл ретінде  талайды  тамсандырады. 
    Ыбырай Алтынсарин 175 жылдығына орай алғашқы қазақ даласына ағартушылық қызметті өрбіткен ақын жазушыны еске алу әдеби кеші ұйымдастырылды кеш барысынды оқушылар сахналық көрініс ұйымдастырылды сол ақынның өмір сүрген заманындағы қилы кезкеңдерді сахна арқылы көрерменге жеткізу мақсат болды .Ыбырай Алтынсаринның қазақ тіліне деген қосқан үлесі өте көп ең алғаш мектеп ашып ағартушылықты насихаттаған қазақ тілі құрып кету заманында тұрғанда ақын жазушы оқушыларды өз тілінде оқуға үгіт насихат жүргізген. Сонымен қатар  қазақ тілін жойылып кету мәселесінен қорғауға байланысты ,5-6 сыныптар аралығында «Қазақ тіліне деген құрмет»атты  қалайша жеткізесін деген тақырыпта тәрбие сағаты өткізілді оқушылар мемлектіміз баяу қалыппен болсада қазақ тіліне толықтай өту мақсат екенин түсіне білді.Сабақ барысында Әлімжан Фарида «Қазағым» атты  өлең шумақтарын мәнерлеп оқыды,содан соң Абылкасова Алуа ,Сулейменова Гульшекер , Дәулетбай Ясмина  қазақ тілі мәртебесі биікте деген тақырыпта сурет салады барлығы бірігіп . Тіл – халықтың алтын діңгегі. Өзін-өзі білетін әр халық алдымен өзінің туған тілін сыйлап, мақтан тұта білуі керек. Өйткені халықтың даналығы, жырлары, шежіресі сол халықтың тілінде жазылады. Тіл – қай ұлтта болса да қастерлі, құдіретті ұғым. Ол әр адамның бойына ана сүтімен бірге еніп, қалыптасады. Тіл – халықтың жан, сәні, тұтастай кескін-келбеті, болмысы. Адамды мұратқа жеткізетін – ана тілі. Әр халықтың, ұлттың құрмет тұтар өз ана тілі бар. Менің ана тілім – қасиетті қазақ тілі. Қазақ тілі түркі тілдердің ішіндегі ең таза әрі бай тілге жатады. Қазақ тілі – Қазақстан Республикасының мемлекеттік тілі. "Ана тілі – халық боп жасағаннан бері жан дүниеміздің айнасы, өсіп-өніп түрлене беретін, мәңгі құламайтын бәйтерегі. Жүректің терең сырларын, басынан кешкен дәуірлерін, қысқасы, жанның барлық толқынын ұрпақтан-ұрпаққа жеткізіп, сақтап отыратын қазына",-деп Жүсіпбек Аймауытов ағамыз жазғандай, жерін, елін сүйген әрбір азаматтың ана тіліне деген сүйіспеншілігінің мақтаныш сезімі болуы керек. Бала өмірге келгеннен бастап, өз ана тілінде сөйлеп, ана тілінде білім алып, жалпы ұлттық тәрбие алуы керек деп ойлаймын. Себебі өз ана тілінде сөйлеу оған деген көзқарас ең зор адамшылық, мәдениеттілік, тәрбиелілік өлшемі болып табылады. Тіл – ұлттың жаны. Ал ұлттың болашағы – оның ана тілі. Соны мен қатар осы тілді сақтаймыз деп елім жерім деп ұрандап кеткен азаматтарымызды еске алу кезін де калт жібермей  аттап өту 31-мамыр «Қуғын сүргіндерді еске алу» кеші атап өтілді кеш барысында ең бірінші оқушыларды жазғы демалыстарынан не мақсатпен шақыртылып алғаны туралы түсіндірілді ,содан соң  оларға видео көрсетілді сол кездегі Алаш партиясының құрылу себебі ұлжандылық қазақ деген тілді ұстап қалу мақсатында зиалы қауымымызды ату жазасына жібергендігі туралы .

Қарапайым халықты ашаршылыққа итермелеу себебі де түпкі мақсат жою болғандағын оқушыларға түсіндіру .Қазіргі отырған бейбіт өміріміз кімдердің арқасында екен түсіну Тіл халықпен бірге өмір сүріп дамиды, әр ұлттың тілі – оның бақыты мен тірегі.
    Елбасы Н.Ә.Назарбаев халықтың болашағы туралы тереңнен толғай отырып, "мемлекеттің ең басты дүниесі тек ғана байлық емес, сонымен қатар ана тіліміздің болашағы"деген болатын. Ана тілі – алтын қазына, ана тілін қадірлеу, беделін нығайту біздің парызымыз деп айтып қазіргі ұрпақтың санасын сіңіре білу әр бір камелетке толған адамзаттың міндеті деп есептеймін 

За 2016-2017 учебный год по английскому языку были проведены следующие мероприятия: 
    Результативность участия в школьных,районных, международных конкурсах, олимпиадах.

За прошедший учебный год мои ученики участвовали в мероприятиях различного уровня: от школьного до международного. Результатами явились сертификаты и грамоты. 
Декабрь,2016-2017 международная  дистанционная  олимпиада  «British Bulldog» Омарбек Алуа,Адрахманов Алишер , 4 А класс сертификат , дипломы  2 степени
Январь,2016-2017 –Казахстанский  заочный лингвистический конкурс «Познание и творчество» - Диплом 1 степени Хайрмолла Мирас 1 А-класс
Февраль,2016-2017 дистанционный блиц-турнир по английскому языку «Rainbow» -Сарсенбай Ильяс, Абылкасов Досбол, Мырзатай Мадияр- сертификаты за участие
Внеклассные мероприятия по английскому языку 
В рамках недели языков  организован, проведен открытый урок  “Honey bees” и внеклассное мероприятие «Fun Easy Learn». Также на неделе одаренных детей была организована и проведена интелектуальная-игра «The leader of the 21 century».  В мае месяце были проведены открытые уроки по обновленной программе «Рефликсия в практике», где я провела открытые уроки «Making a puppet», «Holidays in the USA», «School discipline».
          Известно, что язык не просто средство коммуникации, а основной признак этнической самоидентификации.         В Конституции РК закреплено, «что в государственных организациях и органах местного самоуправления наравне с казахским официально употребляется русский язык».  В рамках исполнения «Закона о языках» были проведены следующие мероприятия:
 с 07  по 16 сентября 2016 года проведена неделя языков. В рамках недели были проведены: Открытый урок по литературе в 5-6 «А» классах на тему «Выразительное чтение».   Внеклассное мероприятие  «Дебаты». Цель- пополнение словарного запаса, умение отстаивать свою точку зрения. Оформление информационного стенда, где была размещена основная информация по недели языков. Так же были различного рода задания на проверку знаний учащихся по русскому языку: ребусы, шарады, кроссворды… Выставка книг. Конкурс чтецов. Классный час «Язык-основа дружбы».

Знания русского языка не раз были доказаны учащимися школы на различных конкурсах, олимпиадах как на уровне школьном, так и на районном, Республиканском и международном. Доказательством этого является  грамота  за 1 место по русскому языку  школьная олимпиада Абдрахман Арлан ученик 9 класса, грамота за 1 место на районной олимпиаде по русскому языку Абдрахман Арлан, Диплом 1 степени по русскому языку  учащиеся 5 класса Мукашев Алихан, Даулетбай Ясмина, Абылкасова Алуа. Конкурс «Русский медвежонок-языкознание для всех» 1 место Клименко Анастасия, 2 место Галныкин Данила. 
         Справедливости ради надо заметить, что в нашем информационном пространстве русский язык играет значимую роль. В обозримом будущем знание русского языка будет оставаться фактором личной конкурентоспособности. В этом нет никаких сомнений.
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