АНАЛИЗ
работы МО классных руководителей Пухальской основной школы
за 2016-2017 учебный год

     По составленному утвержденному плану  в начале  2016-2017 учебный года, МО классных руководителей были проведены все запланированные заседания. На первом заседани была ознакомлена и утверждена план работы МО классных руководителей в течение 2016-2017  учебного года. Были обговарены все детали этого плана.
   В состав МО  классных руководителей в учебном году входило 12 классных руководителей, из них - 5 – начальная школа (1-4), 7 – среднее звено (5-9 кл.).
         Методическое объединение классных руководителей работало над темой: «Формирование профессиональных компетентностей классных руководителей в работе с учащимися, родителями, через внедрение деятельностного подхода».
Цель воспитательной работы за 2016-2017 учебный год: 
-Повышение профессионального мастерства педагогов
-Информирование о новшестве в работе классных руководителей в рамках модернизации образования
-обновить методы воспитания и организовать эффиктивность воспитательной работы
-формировать и развивать патриотическое воспитание учащихся 
Для того чтобы достигнуть целей поставленных в начале учебного года, были сделано следующее:
-Заседания МО
-Панорама обмен опытом
-Участие в семинарах
-подготовка презентации
1 сентября 2016-2017 учебного года во всех школах страны был проведен  единый класс на тему «Я патриот своей страны».  С 15-21 сентября прошла неделя языков приурочный ко Дню языков  который отмечается 22 сентября каждый год.  На неделе языков  кл.руководитель 9 класса Абжанова А.Г провела классный час на тему «Тіл – күре тамыр», учитель русского языка Муратов К.Е  провел праздничный концерт «Язык мой-друг мой». Классными руководителями, Муратов К.Е,Оразова Г.Ж, Абжанова А.Г.  провели интелектуальную игру «Лидер» среди своих классов. Внутришколы были проведены заочные конкурсы «Лучшая тетрадь», «Конкурс стенгазет». 
        МО классных руководителей это не только изучение новых веяний в воспитании, но и обмен опытом, который у многих учителей достаточно богат и разнообразен.
        Анализ и изучение работы классных руководителей  показал, что деятельность большинства классных направлена на реализацию общешкольных   значимых задач. Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время, организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися и родителям и т.д. Напрмер, кл.руководитель  8 «Б» класса Вожжова Р.А,7 «Б» класса Муратов К.Е, 5 «Б» сынып жетекшісі Мазбаева Г.А.  
    На должном уровне проходит большинство классных мероприятий: праздников, конкурсов и т. д., о чем свидетельствуют  отзывы администрации школы,  учителей,  родителей.
       В  течение  учебного года МО  классных руководителей  были проведены четыре заседания. Заседания проходили в различных формах: обучающий семинар, семинар - практикум, круглый стол.  
      В октябре месяце целях  профилактики неграмотности в сфере интернета, во избежании участия детей в каких-либо сектах, которые заолнены интернет ресурсы,  был проведен  внеплановый классный час  согласно утвержденному в районном образовании плану воспитательной работы «Опользе и вреде интернета», кроме этого было проведено анкетирование среди среднего звена на тему «Права ребенка». Также были провендени единные классные часы «Моя Родина Казахстан»  2-4 классы, «Учитель –мой учитель» ко дню учителей 5-9 классах.
    Тема второго  заседании МО классных руководетелей , котора прошла в форме круглого стола  «Особенности психофизического развития детей на разных ступнях развития». Руководитель МО классных руководителей Абжанова  А.Г.прочитала  и объяснила доклад на тему «Причины и мотивы девиантного и суициадального поведения подростков» затем эта же тема была обсуждена класными руководителями. Также выступила психолог школы Сатанова Д.К  на тему «Особенности психофизического развития детей 10-14 лет». На круглый стол также была приглашена медработник школы Клименко Н.И, она выступала с темой «Формирование и ведение  здорового образа жизни у учащихся». 
В декабре  месяце прошел  праздничный концерт посвященный ко Независимости Республики Казахстана «Тәуелсіздік-тұғырым». Учашимися было показано как мы добились Независимости нашей страны, через какие жертвы и страдиния прошли наши предки. Также были показаны  отрывок фильма «Кочевники» , был показан видеоролик «Желтоқсан құрбандары». 
    28-29 декабря были проведены прздничные концерты «У елки». Учащимся 1-4 классы были подарены подарочные кульки.
В январе месяце были проведены единные классные часы по посланию Президента Н.Назарбаева «Қазақстан -2050». 
Тема третьего заседаения, «Социальные проблемы профориентации учащихся». Попрофориентации классные руководители 9-классов Алеева Н.З, Абжанова А.Г  показали видеоролик ыступили с докладами. Затем этот же видеоролик был показан на родительском собраний в 9-классах. Обмен опытом. Каждый классный руководитель поделился опытом из жизни классного руководства. 
В феврале была проведена неделя «Ты и твои права». Во всех классах были профлактические классные часы классными руководителями. Был показан видеролик на эту тему. 
В марте месяце в 5-9 классах были проведены единные классные часы «Дорогие наши мамы». Благодаря единным классным часам учашимся разьясняются духовно-нравственные направления  в воспитательной работе. Нужно уважать,  любит мам, бабушек, сестер, подружек.Младшие классы своими руками сделали откртытки и цветы своим мамам, бабушкам. 
20 марта был проведен праздничный концерт посвященный новому году «Қош келдің, Наурыз!». Целью этого концерта было воспитать патриотическое воспитание, духовно-нравственное, чтобы учащиеся знали обычаи  и традиции народов Казахстана , чтобы знали традиционные блюда, такие как  наурыз коже, чтобы знали об уважении к старшим, о добросте, о воспитании, о человечности. Все этио было  охвачено благодаря праздничному концерту.
       В апреле месяце прошло четвертое заседание, «Самообразование в системе средств совершенствования мастерства классных руководителей». Заседание прошло в форме панорама обмена опытом, где классные руководители выступали со своей папкой самообразования, каждый классный руководитель делялся опытом в сфере воспитания детей. Также с докладом-презентацией выступила учительница 1 класса Дюсембина Айдана Е.  «Презентация портфолио ученика», классная руководительница 8 «А» класса Зиядина Н.Е выступила с докладом «Цели и задачи ведения портфолио ученика». По направлению экологического воспитания были проведены классные часы  в начальном звене на такие темы как «Птицы-это наши друзья» 3-4 классы, в 1-классах «Природа –наш дом». 
	В мае месяце по плану прошли классные часы на День Единства В Казахстане, и был проведен праздничный концерт.  Концерт организован вожатой школы Дюсембиной А.Е. Также был проведен праздничный концерт и митинг  посвященные ко Дню Победы Великой Отечественной Войны. С целью формирования нравственных ценностей, гражданской зрелости; привития любви к своей Родине были проведены  «Уроки   Мужества» в 5-9 классах. Учащиеся получили информацию о подвигах ветеранов в годы ВОВ.
      В мае месяце прошел пятое заседание МО классных руководителей, где основной темой было  организация летнего отдыха детей, и годовой отчет о проделанной работе классных руководителей. С докладом «Организация досуга учащихся во время летних каникул» выступила Надирова С.И,  с докладом «Летний оздоровительный лагерь» выступила Оспанова Б.Б.
            Анализ деятельности классных руководителей за год показывает, что их профессиональное мастерство имеет хороший уровень. Практически все педагоги имеют многолетний опыт работы в роли классного руководителя, из 12 классных руководителей 9 имеют высшее педагогическое образование, 3 учителя средне-специальное.
        Администрацией и руководителем МО классных руководителей посещались родительские собрания, классные часы, мероприятия. 
    Анализируя работу МО классных руководителей, отмечая как, положительные так и отрицательные результаты, пришли к выводу, что в 2015-2016 учебном году следует обратить внимание на следующие аспекты деятельности:
1. Составить и утвердить отдельный план работы с молодыми классными руководителями.
2. Привлекать родителей к участию в общешкольных и классных мероприятиях.
3. Овладение классными руководителями современных воспитательных технологий и знаниями современных форм и методов воспитательной работы.
Таким образом, задачами на 2015-2016 учебный год являются:
1. Составить и утвердить отдельный план работы с молодыми классными руководителями.
2. Привлекать родителей к участию в общешкольных и классных мероприятиях.
3. Овладение классными руководителями современных воспитательных технологий и знаниями современных форм и методов воспитательной работы.
      Работу школьного МО классных руководителей за прошлый год можно признать удовлетворительной.    
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