Сколько солнца! Сколько света!
Сколько зелени кругом! 
Что же это? Это ЛЕТО,
Наконец спешит к нам в дом.

          Что такое лето? Лето - это маленькая жизнь, но, однако эту маленькую жизнь нужно правильно обустроить, наполнить важными, интересными, полезными для ребенка занятиями, играми.
          Лето - это подходящее время для развития и воспитания детей. Летом все люди возвращаются в детство, обретая какую-то легкость, в это время года мир становится сказочным, ярким и солнечным.

          Лето - прекрасная пора! Время активного отдыха, развлечений, позитивного настроения. За эти три месяца каникул дети отдыхают, набираются сил на новый учебный год, развиваются. И в этом, им помогают не только родители, но и учителя. 
         В нашей школе на протяжении нескольких лет работает пришкольный летний оздоровительный лагерь «Улыбка», где учащиеся начальных классов могут провести часть своих каникул весело и активно. Для воспитанников лагеря организуются выезды в ФОК, на экскурсии, походы в лес, подвижные игры, соревнования, организуется приезд развлекательных программ, это цирк, батут и т.д.
        От всего коллектива работников Пухальской ОШ, от администрации школы желаем нашим ученикам хорошего отдыха, позитивного настроения, побольше веселых моментов и очень много улыбок. 
[bookmark: _GoBack]       А так же заместителю директора по ВР, воспитателям, поварам, вожатым, медработнику и техническому персоналу лагеря «Улыбка» выражаем огромную благодарность за помощь в организации пришкольного лагеря, желаем творческих успехов и прекрасного отдыха вместе со своими учащимися.



